
 

 

Referat af menighedsrådsmøde i Christians Sogn 

Dato: Tirsdag den 27.februar 2024 kl. 17.15 

Sted: Kirketjenerboligen, Christians Kirke 

Til stede:  

Valgte medlemmer: Anne Marie Blom (via Skype), Ingrid Flye, Ole Lund, Lars Anderskov, Lisa Dalh, Birgit Lübker 

Stedfortrædere: Irwing Seeger, Birgitte Schiermacher – træder ind som suppleanter 

Præster: Karen Felter Vaucanson 

Medarbejdere: Lene Møller (ref.), Carsten Siegstad, Søren Johannsen 

Afbud: Pia Søltoft, Ina Christoffersen, Johanne Fjordside, Tine Ehlert, Eva Berg, Jens Kjøller, Jenni Birklund 

 

Dagsorden Beslutningsprotokol 

 Velkommen 

1. Referat fra 24. januar 2024 Referatet godkendes 

2. Generel orientering 

 

Muligheden for at give tilskud til menighedsplejen undersøges i provstiet. 

Mandag den 4. marts klokken 15 kommer selskabet for kirkekunst for at 

drøfte muligheder for udsmykning af alteret. 

 

3. Præsterne orienterer om aktuelle 

emner 

Fastelavnsgudstjeneste forløb fint med cirka 20 småbørn med forældre. For 

indeværende år planlægges flere børnegudstjenester i forbindelse med 

højtiderne – påske, cirkus, halloween etc. Vi tilstræber på sigt noget, der er 

mere fast og jævnligt. Karen har tilmeldt sig ”Ræk ud” – tværfagligt 

samarbejde mellem ansatte, frivillige og præster arrangeret af stiftet. 

Ideudvikling af nye veje til møde mellem kirken og børn samt unge voksne. 

Der er ikke meget børnearbejde i vores nærliggende kirker, derfor muligvis 

stort potentiale. Det kræver måske en del frivillighedsarbejde.  

Se i øvrigt vedlagte informationsmateriale. 

Skal vi give konfirmationsgave til vores konfirmander? Sidste år fik de en 

blå mandag tivolitur. Karen og Johanne drøfter og beslutter det. 

 

 

4. Koncerter – orientering v. Søren Planen er vedtaget 

To harmoniumkoncerter – sjældent barokinstrument 

Kun plads til yderligere tre koncerter i december 

Søren og Karen arrangerer en aften for frivillige, nuværende og kommende 

 

5. Præstebolig på 2. sal i Stanleys 

gård 

 

Provstiudvalget behandler sagen den 28. februar, hvorefter den sendes til 

stiftet til forhåndsudtalelse hos stiftet.  

6. Kirkeværge, bygningsansvarlig 

og Kirkeudvalg 

a. Orientering om 

igangværende 

aktiviteter 

b. Anlægsarbejder – status 

på sandsten og 

kirketjenerbolig 

Lisa orienterer. Se i øvrigt vedlagte materiale. 

Formand og kirkeværge bemyndiges til at afslutte anlægsregnskaberne vedr. 

 

- Renovering af sandsten på tårn 

- Renovering af tag på kirketjenerbolig 

- Renovering af tagpaptag på tilbygning til kirketjenerbolig 

- Klargøring af præstebolig i Strandgade 

 

og ansøge PU om overførsel af mindre forbrug til andre anlægsprojekter. 

Menighedsrådet får kopi af ansøgning til provstiudvalget. 

 

Der bliver snart sat stillads op om kirken 

Rist ved krypten er ordnet 

Udvendigt malerarbejde bestilt 

7. Vedtægt for kontaktperson 

 

 Vedtægten, som er baseret på landsforeningens model, blev vedtaget. 



 

 

8. Godkendelse af 

regnskabsinstruks 

 

Anne Marie har sammen med KAM nøje gennemarbejdet 

regnskabsinstruksen, som blev godkendt uden bemærkninger. 

9. Nyt fra kontaktpersonen Intet nyt. 

10. Stanleys gård 

 

Igen vand ud af væggene fra Fedtekælderen. Det vil formodentlig blive et 

vedvarende problem. Lars og Ingrid taler med Gitte Hoff. 

Birgit spørger til skimmelsvamp. Der har tidligere været problemer i 

fedtekælderen, men ikke pt. 

Liljeborgfonden har inviteret til rundvisning i det nye Joannahus på 

Frederiksberg. Vi siger ja tak og Ingrid taler med fonden om dato. 

 

11. Udvalg 

a. Menighedsaftener/børne

kirke 

b. Menighedsplejen 

 

- Torsdag den 29.: Steinway-arrangement. 3 unge talentfulde 

musikere og direktøren for Juhl-Sørensen. Billeder fra fabrikken og 

wienerschnitzler. 

- 15. marts: Tema Noas ark ved børnekulturnat. Dyreyoga, foldede 

dyr mm. 

- 6. april: Musiksanseriet, super underholdning for børn. 

-  

Karen og Johanne taler om PR – evt. retablering af udvalg. Birgit løber 

gerne rundt og hænger plakater op. Måske skal der bevilges flere penge til 

annoncering – Anne Marie kigger efter i budgettet og beslutter niveau 

sammen med Karen og Johanne.  

 

Menighedsplejen: Der er fire arrangementer med temaet mennesket i 

naturen – naturen i mennesket. 

1. Charlotte Weitze – klimaet og kunsten 

2. Alene i vildmarken med en cello – v. Ida Riegels 

3. Finn Damgaard fortæller om bier 

4. Klimasorg og relation til naturen v. sognepræst Thomas Høg 

Nørager 

Sommerudflugt til Esrum Kloster 21. maj 

Årsmøde 4. juni i Stanleys gård 

12. Opdatering om det kommende 

valg, datoer, overvejelser, mulige 

kandidater m.v.   

 

Valgudvalget er Ina, Eva og Anne Marie: 

Annoncering af valgmøde den 14. maj i kirken kl. 17. Musik og traktement i 

kirken. Alle bedes tænke over, om de kender interesserede. Valgudvalget 

træder snarest sammen. 

Provstiudvalget har kontakt med et bureau, der gerne lancerer noget i 

fællesskab. 

Selve menighedsrådsvalget er til september. 

13. Forslag til emner på næste møde 

19. marts klokken 17.15  

Lars kommer ikke. 

14. Eventuelt Der er interesse for regelmæssig diskussion af kirkerelevante emner ved 

menighedsrådsmøderne.  

Alle roser Johanne. Stor begejstring for ny hjemmeside. 

Skærtorsdags måltidsgudstjeneste: tilmelding åbner fredag, man SKAL 

tilmelde sig via formular. 

Google Maps – det er ok, hvis det er gratis. 



 

 

 


